



Скъпи в Господа братя и сестри,

С Божието благословение и с благословията на няколко свещеници от БПЦ, служещи по или тачещи светоотеческия календар, порталът Достойно естѣ бе открит на Неделя Православна - Тържество на Православието (21.II.2010). "Достойно естѣ" вече се поддържа с благословието на Негово Високопреосвещенство на САЩ, Канада и Австралия митрополит † Йосиф.

Сайтът е дело на миряни от няколко енории в Софийската епархия на Българската православна църква. Основните му цели са разпространение на Благовестието за

вявяването на Господ в човешка плът, запазване чистотата на вярата и светоотеческите традиции, както и предоставяне на информация и четива, свързани със заплахата на икуменическата ерес, на култове, секти и прочие инструменти на лукавия. Ще се публикуват и материали, свързани със събития в живота на Едната Свята Съборна и Апостолска Църква.

Благодарни сме на Господ и на Негово Светейшество Софийски митрополит и български патриарх Максим, че все още имаме възможност да служим Богу по светоотеческия календар, известен още като „стар” стил без отявлени гонения. Изповядаме неделимост на Църквата, в това число и на поместната БПЦ-БП, но и декларираме, че никога няма да приемем новия стил - всичко, което светите отци на Църквата Христова са прегърнали като част от Св. Предание, прегръщаме, и всичко, което се отхвърлили, отхвърляме. Православието е послушание.

Подобно на християните от поместните църкви, които са запазили светоотеческия богослужбен ред, поддържаеме молитвено и евхаристийно общение с новостилните свещеници и епископи от БПЦ, защото не е променена светата Пасха и защото към настоящия момент не сме подложени на тормоз заради изповядваната от нас истина. Но фактът, че отстъплението от светоотеческия календар не води задължително до отпадане от Христовата Църква, не означава, че отстъпление няма или че отстъплението трябва да се толерира.

Изповядваме кротост в личния живот е непримиримост спрямо нововъведенията в Църквата, които намекуват, че Светият Дух сякаш несвършено е обитавал в Нея преди нововъведението. Така следваме и завета на приснопамятния светител архиеп. Серафим Соболев (осъдил новостилието в специален доклад, изнесен от него на Московското Всеправославно съвещание от 1948 г.): „За ереси и грехове против вярата и Църквата осъждай, но за лични грехове не осъждай никого, дори еретиците”.

Разграничаваме се от всякакви разколи.

Разграничаваме се от всички уж-православни модернисти и икуменисти и от „богословите с цигара в ръка и 30 сребърника в джоба”, за които говори о. Серафим Роуз. По плодовете им ще ги познаете, по неблагоприятното отношение към Св. Предание и към подготовката за св. Причастие, по философстването с многословие и намеци, че Православието има нужда от промяна, осъвременяване (все едно да осъвременяват Св. Дух...) или пък „връщане към корените” (все едно Св. Дух е напуснал Църквата, което няма да стане дори до последния ден).

Разграничаваме се от всички журналисти и хулители на БПЦ, които сами бидейки нецърковни хора, невежи в духовното и неспособни да отграничат Православие от ерес, дават най-много оценки и квалификации на отделни архиереи и на Църквата като цяло. С непочтителното си отношение само си трупат огън на главата. Дано им даде Бог покаяние.

Борбата между света и Църквата, която не е от света, се води от самото основаване на Църквата. В тази борба, във всичките ѝ направления, ние стоим твърдо зад Св. Синод.

Молим Св. Синод да върне в официална богослужбена употреба стария стил. Или поне да осигури по един храм във всеки град, където да могат хората, които желаят, да се черкуват по светоотеческия календар. И така няма да има напрежение.

Даваме си сметка, че противоканоничното решение от 1968 г. за въвеждане на новия

стил не би имало успех, ако вярващият народ го беше отхвърлил тъй както руския народ отхвърли натрапения отгоре нов календар в РПЦ през 1923 г. При нас не е имало такава ревност. Дано ни прости Бог, както и на нашите родители, защото вижда покаянието ни. Разбираме, че вината не е само на Св. Синод (разбира се под натиска на антихристовата комунистическа власт и Държавна сигурност), но и на нас, миряните, заради топлохладното ни отношение и непознаване на въпроса.

Призоваваме всички верни – съблюдавайте постите по светоотеческия календар. Дори и да нямат възможност да се черкуват по него. Така, заради Бога и Неговата правда (Мат. 6:33). Когато постниците по стария стил се умножат, по техните молитви Бог е силен да смекчи сърцата на митрополитите, които пречат да се върне каноничния богослужебен ред и се правят, че все едно нищо не е станало и си запушват ушите за жалбите и молбите на хора и свещеници. „Искайте и ще ви се даде” (Мат. 7:7), но трябва ревнителите. Молим ви, постете по стария стил, а другото да оставим Господу. Ние поне постите да държим.

Смирено молим нашите читатели да бъдат снизходителни към недостатъците на сайта (всяко начало е трудно, а и ние не сме професионалисти в тази област) и да отправят молитва, този сайт да бъде полезен за Божието дело!

Всеки, който събира или пише православни материали, може да отправи молба за авторски акаунт и да започне да допринася за развитието му. Молби можете да пишете до : dostoinoest.com@gmail.com Авторството ви може да се състои и от изпращане на набрани страници от книги, от домашната ви православна библиотека, православни клипове с музика, снимки , видео-кадри и др. Желателно е упоменаването на вашето образование, професия или призвание, ако по някакъв начин е пряко свързано с Православието.

гр. София (Премудрост Божия)
Лето Господне 2010-то, 21.февруари,
† Неделя Православна